

## 亚运读本

杭州2022年第19届亚运会



身边的亚运

HANGZHOU

## 孩子体育培训,来这里找最放心

浙江上线体育培训版“大众点评”  
资质有保障,消费很安全

本报记者 李颖 王琼/文 林云龙/摄

到哪里找靠谱的体育培训机构?

从现在开始,“浙里体培”会是浙江家长的首选。

“浙里体培”,是浙江省体育类校外培训机构监管与服务的数字化平台。对家长而言,随着“浙里体培”功能的逐渐强大,可以放心在这里找到最靠谱的培训机构,可以给机构和教练打分,课时费再也不用担心被卷走,“一课一销”保证了课时费绝对的安全。

目前,“浙里体培”的推广正在全省推开,相当于正在迎接优质体育培训“商家入驻”。可以预见,将来浙江的家长打开“浙里体培”将会和使用购物、点餐、打车平台一样频繁。

校外体育培训火爆  
服务规范也要跟上

寒假后,家住城北的李女士一直想给上二年级的儿子报一个篮球班。

“网上很容易就搜索到很多培训机构,但哪家专业,我们自己无从判断,最后去了邻居推荐的一家机构。”李女士说,现在培训机构很多,但和她一样选择困难的家长很多。

“双减”之后,孩子们有了充足的课外时间,校外体育培训迎来前所未有的高关注,体育类校外培训市场爆发式增长。

“近五年,体育教培从业人员增长了149%,法人机构数增长了185%;体育教育培训增加值四年内增长了516%。”这是在浙江省体育教培产业发展研讨会上,中体产业集团总裁助理潘时华分享的一组数字,足以窥见体培行业的火爆程度。

2021年12月,国家体育总局发布《课外体育培训行为规范》,明确体育培训收费跨度不能超过3个月、超过10人培训至少配备2名执教人员等统一标准。紧接着,2021年年底,浙江也发布了课外体育培训“浙江省标”,并于2022年2月1日起施行,对已有的体育类校外培训机构设置2年过渡期优化升级。

“浙里体培”就是伴随“浙江省标”出上线的数字化改革产物。

“目前,‘浙里体培’在微信小程序已经上线,功能在逐步完善中,接下来,消费者通过支付宝→浙里办,也可以搜索到‘浙里体培’,我们正在对接‘浙里办’上线工作。”浙江省体育局经济处处长姜建成介绍道。

接下来,像李女士一样选择困难的家长,通过“浙里体培”将可以找到靠谱的培训机构。



## “浙里体培”解决资金、安全两大痛点

“浙里体培”是一个面向体育培训行业的一体化数字化管理服务平台,通过数字化手段,筛选出符合从业要求的机构和人员,实现对机构、人员、办学场地、资金等全方位监管,进而规范行业发展,优化体育培训专业化服务供给。

平台以资金监管为核心,所有体培机构都必须做到授课资金进入监管专户,一课一销。对消费者来说,“浙里体培一码通”二维码,将是安心消费的唯一收款码。二维码必须张贴在教培机构现场醒目位置,通过此码付的培训款项会直接进入监管账户,每上完一节课才会把这节课的课时费释放给培训机构。一旦机构发生经营问题导致暴雷,没有消耗掉的课费还是乖乖待在监管账户里,可以安全返还给消费者。

从去年5月开始,“浙里体培”平台在

杭州上城区和宁波镇海区开展试点。

承接这项数字化改革试点的上城区文广旅体局的相关负责人告诉记者,这个系统可以非常直观地掌握培训机构、教学点、教练员、开设资金等有效数据,通过大数据分析手段,帮助管理改进。对于企业来说,他们可以获得最新最全的政策指导,走上良性可持续发展路径;对于消费者来说,可以掌握官方真实透明的行业信息,获得高品质的体育培训服务。

“管行业,就是需要管安全。‘浙里体培’数字化管服平台解决的就是校外体育培训‘资金’和‘安全’两大行业痛点和管理底线。‘浙里体培’数字化管服平台已成功试运行,杭州是针对机构端推广的第一站,年内将逐步在全省全域推开。”姜建成处长介绍。

## 一课一销、给机构打分,3月上线更多新功能

已经上线的“浙里体培”微信小程序好不好用?潮新闻·钱江晚报记者自己试了试。

打开小程序,已经可以快速搜索到位置附近的体育培训机构,目前上架的课程还比较少。

“目前上线的是1.0运用,有2300多家培训机构注册并上传资料。”浙报数字文化集团股份有限公司体育事业部负责人邵哲峰介绍,“浙里体培”是面向培训行业的“预准入审核”平台,面向主管部门的“日常监管”手段,以及面向企业和百姓的“服务发展”体系,“前期摸底的数据,全省有4000多家体育类校外培训机构,目前我们

正在帮助机构进行资料上传,不达标的机构正在积极优化升级。已经上线的机构就可以自己发布课程,从3月开始,消费者将可以在微信小程序上看到更多机构的信息公示和课程介绍。”

对家长来说,逐步完善的“浙里体培”将会有哪些实用的功能?

“可以搜索培训机构、买课销课、对机构打分评价、查询教练资格。”邵哲峰介绍道,“就比如教练资格认证,全国有1000多种证书,很杂很乱,经过专家甄别,平台认可的有247种,通过‘浙里体培’将让家长找到最靠谱的教练,避免‘踩坑’。”